



## 湘鄂情创始人孟凯 卖股为公司“输血”

■拟用至少30%的套现资金对上市公司财务资助  
■市场一片叫好,公司股票昨日涨停

湘鄂情的控股股东、创始人又要减持股票了,而且是大额减持。不过,这一次的减持却迎来了市场的追捧,原来控股股东拟用部分套现资金支持上市公司。昨日,湘鄂情发布公告,公司控股股东孟凯及其一致行动人计划在未来6个月减持公司4000万股至1.75亿股,拟用至少30%的套现资金对上市公司财务资助,资助金额预计在4800万元至2.1亿。这种新颖的“输血”方式引发市场对湘鄂情的追捧,公司股票昨日封死涨停。

现代快报记者 刘芳

制图 李荣荣

### 控股股东抛股票为上市公司输血

减持上市公司股票和支持上市公司发展,这两个看似矛盾的行为近日在湘鄂情身上得到了统一。11月5日,“民营餐饮第一股”的湘鄂情发布公告,自2013年11月8日起的未来六个月内,公司控股股东孟凯及其一致行动人拟减持4000万股至1.75亿股,占公司总股本的5%至21.88%。此次减持前,孟凯通过直接和间接方式总计持有湘鄂情29960万股,占公司总股本的37.45%。若按照此次拟减持最大量的1.75亿股计算,减持后孟凯总计持有的股份剩下不

到1.25亿股,占总股本的比例降至15.58%。这也意味着,湘鄂情存在控股股东、实际控制人发生变更的风险。

对于这样一大笔减持,市场本应担忧一片,但昨日开盘不久,湘鄂情就封死涨停。原来,实际控制人孟凯要拿出部分套现资金资助上市公司。按照湘鄂情公告,控股股东提供给公司的财务资助金额将不低于减持股份交易扣除应缴税费后资金总额的30%。湘鄂情无偿使用这笔资助资金的时间期限为3至12个月。若到期后难以

偿还,还可以再无偿延长1至9个月。

除了提供资金资助外,孟凯还将拿出6000万元先行垫付给上市公司。今年9月,湘鄂情发布公告,称在购买武汉一地块时被骗6000万元。公司公告表示,如果公司被骗的6000万元在2014年3月25日之前未能被收回,孟凯将使用减持资金向公司先行垫付6000万。待公司收回6000万款项后,公司归还孟凯6000万垫付款,否则公司有权无限期推迟归还此笔6000万元垫付款。

### 最多为公司节约上千万财务费用

从去年国家限制“三公消费”开始,定位高端餐饮的湘鄂情就迎来了“寒冬”。为应对危机,湘鄂情开始对酒楼餐饮业务进行经营策略调整,采取了停售高价菜、取消了厅房服务费、不设最低消费、酒水平价销售等措施,但亏损依然来势汹汹。为了减少亏损,公司7月16日宣布关闭旗下8家门店,占其直营门店总数的近三分之一,包括北京西南四环店、北京南新店、北京万泉河店、南京阅江楼店、西安店、郑州店、拉萨店、上海亚太

店。其中关闭位于南京的阅江楼店,预计给公司带来的亏损超过1700万元。

为了缓解公司的经营压力,湘鄂情从6月份开始还不断甩卖所持有的中农资源。到三季度末,湘鄂情合计从中农资源身上套现2.17亿元,但这仍无法扭转公司亏损的命运。根据湘鄂情10月底发布的三季报,公司前9个月亏损3亿元,相较于去年前三季度1.1亿元的净利润下降了374.5%。此外,公司资金也颇为

紧张,三季报显示公司货币资金仅有1.1亿元,而短期借款就达2.5亿元。因此,实际控制人孟凯对公司进行的资助将对公司经营产生积极影响。按不低于本次拟减持股份交易在扣除应缴税费后资金总额30%计算,孟凯将无偿提供给公司财务资助规模约为4800万元至2.1亿元。

按7%短期贷款利率计算,上述财务资助资金将为公司节省财务费用年化规模为336万至1470万元。

### 短期财务资助对公司利好有限

“控股股东减持股票后再对上市公司进行财务支持,这种情况确实非常少见。”昨日,一名长期研究A股的高校教授对记者表示,湘鄂情控股股东用套现额的至少30%无偿资助上市公司,相当于是牺牲了自己的利息收入。“控股股东能够把减持额的30%短期资助公司进行财务周转也算一种奉献精神,有利于提升高管及投资者信心。”

不过,这名高校教授表示,对控股股东来说,以资助公司的名

义进行减持,也算找到了一个很好的借口。“这种堂而皇之的套现方式更能得到市场的谅解,把本来完全的利空变成了部分利好。”他判断,以湘鄂情目前的基本面来看,四五元的股价并不低,在股价如此低迷的时候减持,控股股东也确实需要很好的理由,否则上亿元的抛售肯定会遭到市场非议。

在这名高校教授看来,湘鄂情控股股东短期的财务资助对上市公司固然有利,但这个应急措

施是短期的,公司目前并没有找到新的盈利模式。“让公司赶紧转型,找到新的盈利模式,这才是最根本的,短期的财务资助对庞大的上市公司来说是杯水车薪。”他表示,湘鄂情周二的涨停,是在消化控股股东财务资助上市公司这个利好消息,但公司基本面没有好转的话,公司股价最终还是要回归正常走势。“而且,当11月8日控股股东开始抛售股票后,二级市场要消化的就是压力,而非利好好了。”

### 资金面整体趋缓

## 公开市场周二逆回购80亿元

记者获悉,人民银行于11月5日以利率招标方式开展了80亿元7天期逆回购操作,中标利率持平于4.10%。

“鉴于当日将有逆回购到期130亿元,并且,刚好与存款准备金缴款时间点重合,央行进行小幅逆回购投放并不出人意料。”一位商行交易员向记者表示,“当然,在目前资金面整体趋于宽松

的背景下,出于谨慎操作的考量,全周保持资金净回笼格局仍是大概率事件。”可以看到,随着月末时点的过去,当前银行间资金利率已出现了明显的回落。中债公司提供的数据显示,截至11月4日收盘,银行间回购利率整体下探,其中隔夜、7天和14天品种分别行至4.096%、4.421%、4.549%的位置。

据新华社

### 巨额解禁

## 中石油周五迎来全流通

颇受关注与争议的中国石油将迎来全流通时代。根据中国石油11月4日的公告,社保基金持有的4亿A股将于11月8日起解禁并上市流通,不过业内人士认为,这批解禁股对于中国石油A股的影响恐怕微乎其微。

中国石油上一次巨额解禁发生在2010年11月8日,不过解禁当日,中国石油以微涨1.25%的

涨幅跑赢当日上证指数。

就规模而言,中石油当时的解禁无疑是整个2010年度最大规模的一次解禁,占到当周流通市值2.03万亿元的94.09%。

有分析人士以此推断,称当初的巨额解禁并未给中国石油带来冲击,此次4亿股解禁,影响也不大。

据腾讯财经

### 定增市场井喷

## 分道制开启首月 拟融资逾千亿

自并购重组审核分道制10月8日开启至今的近一个月以来,两市公布定向增发预案的公司达到50家,拟融资逾千亿元,成为下半年以来增发家数和拟融资金额最高的一个月。同花顺iFind统计显示,10月8日至11月4日,50家公司共计准备定向增发1022亿元。其中,在发布定增计划的上市公司中,预计募集资

金最高的是招商证券,预计募资金额为120亿元。公司称,募集资金将全部用于补充公司资本金和营运资金,以扩大公司创新业务规模,提升公司的市场竞争力和抗风险能力。值得注意的事,定增公告后股价现两极分化。目前,定增预案公告当日,股价出现涨停的有14家,股价出现下跌的超过20家。据《投资快报》

另类减持

积极作用

业内观点